

Deporte

SPORT

Le Sport

ЗЕЛЕНОЕ ПОЛЕ ПОД КРЫШЕЙ

Снег за окнами падал хлопьями. А футбольное поле было такое зеленое, каким оно бывает весной.

Игрок подает угловой, и мяч летит в штрафную площадку. Только своевременный выход вратаря спасает положение.

Остро проходил футбольный матч в Москве 2 февраля под крышей... на настоящем футбольном поле. Первым на поле (размер 95×55) с искусственным травяным покрытием в новом Дворце спортивных игр «Спартака» вышли... хоккеисты этого общества. На следующий день играли футболисты — дублирующий состав «Спартака». Тренер команды Игорь Нетто Анастасий Исаев дал высокую оценку полю.

Старший тренер футбольной школы «Спартака» Николай Тищенко говорит, что сегодня научат тренировки здесь и его воспитанники.

Кроме футболистов, на этом травяном поле могут тренироваться регбисты и теннисисты, гандболисты и даже представители стрельбы из лука. Известный в прошлом спортсмен, ныне популярный радио- и телекомментатор Николай Озеров сказал, что теннисисты могут здесь устроить турнир на шести кортах.

Над проектом Дворца работала мастерская № 8 Моспроекта (главный архитектор В. Нестров), — рассказал директор этого комплекса В. Захаров, — астроил его управление № 73 (начальник Д. Гордон). Пока что поле предназначено только для тренировок, но в будущем собираются пристроить в Дворце трехэтажный корпус с гардеробом для зрителей, подсобными помещениями, а также сделать разборную трибуну на пять тысяч зрителей.

А. НАУМЫЧ
(Корр. ТАСС).

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 3-го тиража «Спортилота» и «Спортилот-2», проходившего 30 января в Москве.

«Спортилот»: шесть номеров не удалось угадать никому: сумма выигрыша для угадавших пять номеров — 5.000 руб. (83 карточки); четыре — 99 руб. (6.861); три — 4 руб. (165.041).

«Спортилот-2»: шесть номеров угадано в одной карточке в Краснодаре, сумма выигрыша — 5.000 руб. Сумма выигрыша для тех, кто угадал пять номеров, — 1.298 руб. (112 карточек); четыре — 33 руб. (4.834); три — 3 руб. (77.742).

Выплата выигрыша по 3-му тиражу будет производиться сберегательными кассами с 11 февраля по 10 марта включительно.

Следующий тираж — 12 февраля.

А. НАУМЫЧ
(Корр. ТАСС).

Главный редактор
Н. С. КИСЕЛЕВ

ПИСЬМО ИЗ АВСТРИИ

КАК ПРОВАЛИЛОСЬ ТУРНЕ

Когда руководство австрийского футбольного клуба «Аустрия-ВАК» заявило, что в первые чемпионата страны игроки совершают турне, это было воспринято спортивной общественностью как явление обычное. Но когда было объявлено, что в программу турне по Латинской Америке включены и выступления «Аустрии-ВАК» на стадионах Чили разразилась буря. Буря возмущения и недовольства.

Главного организатора этой «экспедиции» — менеджера клуба Юлиуса Урбанчика, которого интересуют только деньги, обвинили в пособничестве фашистской

хунты. Секретарь «Аустрии-ВАК» Лоппер попытался успокоить общественное мнение, заявив: «Для нас это рядовое турне, при организации которого учтывались прежде всего спортивные интересы». Однако все честные австрийцы, у которых оказалось немало среди поклонников клуба, иначе рассматривали возможное выступление «Аустрии-ВАК» в двух чилийских городах, в том числе на пресловутом «Эстадио националь» в Сантьяго, где лилась кровь чилийских борцов за свободу.

В редакцию газеты австрийских коммунистов «Фольксштимме» несконч

шим потоком шли письма людей, болеющих не только за «Аустрии-ВАК», но и за австрийский футбол, за наш спорт в целом. «В матчах на кровавых полях Чили клуб может потерять свою добрую репутацию и нанести ущерб нашему спорту. Неужели мало для «Аустрии-ВАК» спасти партнеров в Европе, чтобы совершать вояж к фашисту Пиночету, которого презирает весь мир? Администрация клуба не мешала бы пригласить к себе в гости чилийских эмигрантов, находящихся в Вене вторую родину, с тем чтобы они поведали футбольистам о злодеяниях хунты...» — говорится в

Курт ЧАСТКА,
австрийский журналист.

В ДВЕ СМЕНЫ



Соревнованиям многоборцев (по малому многоборью) во время последних соревнований «Турне четырех катков» в Индии, казалось не будет конца. С 16 до 23 часов в субботу принимали они старты. И притом квартетами. К чести организаторов нужно сказать, что при всей сложности проблемы они сумели автоматически регистрировать результаты. Правда, у части стартующих достижения были не шико высокого уровня. Эти спортсмены в воскресенье выступали от-

дельно — так сказать в внутреннюю смену. Сильнейшим среди них оказался итальянец Мартелла — 181,728 (42,75; 4,40,58; 2,10,0; 8,08,85).

Победитель соревнований группы сильнейших в ветеранской смене опередил итальянского коллегу на 8 очков. Им оказался голландский скорострел Ян де Фриз — 173,789.

К. КУДРЯВЦЕВ,
тренер сборной СССР.
ИНЦЕЛЬ. (По телефону).

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

500 м. 1. Кэррол (США) — 40,84; 2. Карлссон (Швеция) — 40,94; 3. Скрантон (США) — 40,94; 4. Кассиди (Канада) — 41,53; 5. Ференс (Польша) — 41,56; 6. Юханссон (Швеция) — 41,59. **3000 м.** 1. де Фриз — 42,163; 2. Гомпен (оба — Голландия) — 42,35,77; 3. Сандлер (Швеция) — 42,35,94; 4. Карлссон — 42,50; 5. Кэррол — 42,595; 6. Ференс — 42,62. **1500 м.** 1. де Фриз — 2,05,42; 2. Кэррол — 2,06,79;

Лидером женской лыжной команды Финляндии остается опытная гонщица Мария Кайосмаа, победительница гонки на 10 км на международных соревнованиях в Зеффельде.



Лидером женской лыжной команды Финляндии остается опытная гонщица Мария Кайосмаа, победительница гонки на 10 км на международных соревнованиях в Зеффельде. (Соб. инф.).

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТИСЬ

МАЛ ЗОЛОТНИК, ДА ДОРОГ

НЕДАВНО из США возвратилась группа советских пловцов, которая тренировалась совместно с американскими спортсменами. Вместе с ленинградцами Мариной Малютиной, Андреем Смирновым и минчанином Сергеем Конляковым в Америке побывали их спортивные наставники — Глеб Петров, Владислав Митрофанов и Николай Митриченко. Делегацию возглавлял заслуженный тренер РСФСР Анатолий Пименов (Астрахань).

Наши корреспондент В. Калидин встретился с тренером А. Смирнова — В. Митрофановым и попросил его поделиться впечатлениями о пребывании за океаном.

Наш тренировочный лагерь был расположен в Блюмингтоне, городе, который насчитывает что-то около пятидесяти тысяч жителей. Любопытно, что две трети из них — студенты. Объясняется, что великолепное представительство студенчества просто: в Блюмингтоне находится Индийский университет, футбольистов, бейсболистов...

В распоряжении пловцов — два бассейна. Один из них личный, другой закрытый, с 25-ядровыми дорожками. На «короткой воде» и проходили наши совместные тренировки. Кстати, зимний спорт в Индианском университете — привилегия мужиков. Есть там знаменитые команды баскетболистов, футбольистов, бейсболистов...

Многие годы при университете существует плавательный клуб, который благодаря успехам своих воспитанников снискнул всемирную известность. Руководит клубом профессор физиологии Джеймс Каунслимэн — главный тренер олимпийской

учебными аудиториями. Да и сам бассейн чем-то напоминает лабораторию. Особое внимание привлекает операторский пункт для подводных съемок. Фотографирование под водой — это своего рода «изюминка» тренерской деятельности Каунслимена. Подводной съемке он уделяет первостепенное значение. Впрочем, об этом чуть позже.

Тут надо отметить, что тренировочные занятия в школе Каунслимена проходят очень интенсивно. Лыжи для временного отхода от воды — это своего рода «подводные скакалки», с кем-то пошутят. Диалоги с пловцами не прекращаются и во время тренировок.

Разработал он также оригинальную систему жестов. Она помогает тренеру информировать того или иного ученика о ходе выполнения тренировочного задания. Между прочим эти задания, по просьбе Каунслимена, запечатлевшие техники плавания всех выдающихся пловцов современности. А истина, как известно, лучше всего познавать в течении тренировочного процесса.

Каунслимэн не только стремится в совершенстве познать технику плавания сегодняшнего дня. Под его ру-

ка вода не стала «открытием Америки». Но были частично знакомство с которыми, несомненно, оказалось весьма полезным.

Так, мы подметили, что Каунслимэн очень тщательно подходит к психологической подготовке своих воспитанников. Ни одно занятие он не начинает, не перекинувшись с ними хотя бы парой слов. Кого-то он «подавляет», с кем-то пошутит.

Диалоги с пловцами не прекращаются и во время тренировок на воде.

Разработал он также оригинальную систему жестов. Она помогает тренеру информировать того или иного ученика о ходе выполнения тренировочного задания. Между

прочим эти задания, по просьбе Каунслимена, запечатлевшие техники плавания всех выдающихся пловцов современности. А истина, как известно, лучше всего познавать в сравнении.

Каунслимэн не только стремится в совершенстве познать технику плавания се-годняшнего дня. Под его ру-

ководством проводятся несколько перспективных научных работ. Волнует Каунслимена и проблема поиска талантливых пловцов. В этом отношении интересен эксперимент, проведенный в одни из лабораторий университета. Суть же его такова.

В специальную камеру пловец погружает ладонь. На нее направляются различные силы струи воды. Подмечено, что наибольшей чувствительностью к их действию обладают спортсмены, имеющие особое привязание к плаванию. Возможно, что это и соответствует тому, что впереди у него лежат хорошие перспективы.

Возможно, что Каунслимэн будет разработан способом диагностики степени одаренности пловцов. Во всяком случае, несколько мальчиков, отобранных ученым с помощью этого метода, стали пловцами высокого класса.

Возвращаясь снова к особенностям методики тренировки американских спортсменов. От нас не ускользнула, например, и такая деталь. Американцы, как правило, проплывают дистанции с длинной стороны бассейна. Аистини, как известно, лучше всего познавать в сравнении.

Каунслимэн не только стремится в совершенстве познать технику плавания се-годняшнего дня. Под его ру-

кации же используются более разнообразно и в более широком диапазоне.

Теперь о «выпусканном экзамене», который нашим ребятам пришлось держать на соревнованиях в городе Сен-Сен-Сенате, что в двух с половиной часах езды от Блюмингтона. В нем участвовало более тысячи пловцов, в том числе и гости из Канады.

Наиболее успешно из наших спортсменов выступил Андрей Смирнов. Он одержал четверть победы — на дистанциях 200 и 400 ярдов комплексного плавания (1,58,2 и 4,10,5), 500 ярдов вольным стилем (4,40,4) и 100 ярдов брасом (1,01,2).

Сергей Конляков выиграл первое место на дистанции 200 ярдов — 1,44,9 и был вторым в заплыве на 500 ярдов вольным стилем — 4,40,8.

Марина Малютина финишировала первой на дистанции 400 м комплексного плавания — 4,30,3.

Так закончилось наше пребывание в гостях у американских пловцов, пребывающих, которое, верится, послужит дальнейшему укреплению дружеских контактов спортсменов наших стран.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ХОРОШО ОДОХНУТЬ, ПОЗНАКОМИТЬСЯ С РОДИНОЙ ВЕЛИКОГО КРИТИКА ВИССАРИОНА ГРИГОРЬЕВИЧА БЕЛИНСКОГО И ПОЭТА МИХАИЛА ЮРЬЕВИЧА ЛЕРМОНТОВА, ПРИЕЗЖАЙТЕ НА ТУРИСТСКУЮ БАЗУ

«ЧЕМБАР»

Туристская база располагает благоустроенным спальными корпусами, уютной столовой, имеются танцевальный зал, библиотека.

За время отдыха туристы побывают в музее-саду М. Ю. Лермонтова «Тарханы», в музее В. Г. Белинского, совершая экскурсии в морозовский дендрарий, «к 12 дубкам», на лоне природы.

Стоимость путевки 27 руб. 50 коп. и 55 руб. Время пребывания 5—10 дней.

Адрес: г. Белинский, ул. Орджоникидзе, 19.

Адрес областного совета по туризму и спорту: г. Белгород, ул. Ленина, 34, тел. 6-72-65.

Заказ № 470

СПОРТИВНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА

ПРЕДЛАГАЮТ НОВУЮ УСОВЕРШЕНСТВОВАННУЮ МОДЕЛЬ МОТОЦИКЛА

«ЯВА-350/634»

Цена 900 рублей.

Мотоцикл «ЯВА-350/634» по сравнению со снятой с производства моделью «ЯВА-350/360» имеет преимущества: мощность 22 лошадиные силы, скорость до 130 км/час, оборудован указателями поворотов.

ФИЛИАЛ СМОЛЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Образует коллекцию

на замещение вакантных должностей по кафедрам:

Физическая культура и спорт

Физиология

Психология